

г. Кемерово  
Областной бюджет

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 156  
(2236)  
суббота  
27  
декабря  
1947 г.

Цена 20 коп.

## ТОРГОВАТЬ КУЛЬТУРНО И ОРГАНИЗОВАННО

Страна наша переживает знаменательные дни. Историческое постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточной системы встречено советским народом с большим воодушевлением и радостью.

Советские люди ощущают на себе великую заботу партии, правительства, любимого товарища Сталина. И сердца миллионов людей отозвались горячей благодарностью партии, Советской власти, товарищу Сталину, которые сумели привести эту благодетельную меру так скоро после опустошительной войны и сильнейшей засухи.

В факте отмены карточной системы и перехода к открытой торговле отражаются великие преимущества советского общественного строя перед строем капиталистическим. Страна Советов одерживает победу за победой. Пятилетний план реализуется раньше намеченных сроков. И с каждым новым успехом делается новый шаг к изобилию, к счастливой, зажиточной жизни.

С отменой карточек и развертыванием открытой торговли каждый советский труженик получил возможность жить лучше.

Первые дни торговли по-новому показали, что торгующие организации провели большую и серьезную подготовку. В этом можно убедиться на фактах, взятых из жизни нашего города. Подавляющее большинство магазинов у нас, в Тайге, открылось во-время, ассортимент товаров был разнообразный. На ряду со старой торговой сетью в городе дополнительно открыто 3 магазина и 21 ларек. И уже с первых дней почти повсеместно торговля проходит хорошо и организованно.

Но не везде работники торгующих организаций города оказались на высоте положения. Кое-где к такой большой, почетной задаче, как переход к торговле без карточек, отнеслись несерьезно, безответственно.

Справедливые нарекания потребителей вызвало то, что не все магазины и столовые Тайгиторга были открыты во-время. Исполняющий обязанности управляющего Тайгиторгом тов. Шевченко не просидел за тем, чтобы во все магазины и столовые были завезены продукты. В результате такой беспечности бывшая чайная (директор тов. Большанин) оказалась совершен но неподготовленной к работе в условиях свободной торговли. Такую же неповоротливость проявил начальник ОРСа завода строительных материалов т. Миронов и зав. столовой т. Тамбовцев. В опубликованных в сегодняшнем номере нашей газеты материалах о работе ОРСа завода показано настоящее лицо его руководителей.

Больше десяти дней идет торговля без карточек. Серьезный экзамен держат работники торгующих организаций перед советским народом. Вся страна ждет от них честной, преданной и самоотверженной работы по выполнению постановления правительства и партии об отмене карточной системы.

Товарищ Сталин в свое время указывал, что работники советской торговли, в том числе и работники прилавка, если они работают честно, являются проводниками нашего родного революционного, большевистского дела.

Дело чести работников торговли — оправдать высокое доверие партии и правительства, организовать культурную советскую торговлю.

## УМНОЖАЮТ УСПЕХИ В ТРУДЕ

Подписав проект письма трудящихся Кузбасса товарищу Сталину о досрочном выполнении годового плана, мастеровые промыслового цеха паровозного депо Тайга с еще большей энергией взялись за работу и вот их результат к концу рабочего дня:

Слесарь Швецов ремонтировал паровозные дышла, сменное задание выполнил на 200 проц.,

в два раза больше обточил золотниковых колец в это дежурство токарь Пожарский; две нормы выработал слесарь Белохвостиков.

Хороших показателей в работе в этот день добились токари Востров, Шевченко, слесарь Явурек. Производительность каждого составляет более полутора норм.

## В КАНУН НОВОГО ГОДА

В оставшиеся дни до нового 1948 года каждая бригада, каждый мастеровой вагонного депо горят желанием умножить свои производственные успехи.

Кузнец Гридин со своим молотобойцем Рябчиковым, работая на штамповке гаек, сменное задание выполнили на 273 процента. Увеличил свою производительность труда токарь

Маркотченко. Обтачивая гайки и метчики, он более чем в два раза перекрыл свое задание.

Высокопроизводительно работали в эти сутки и молодые девушки сверловщица Потачкина и токарь Ранцева. Каждая из них закончила рабочий день выпуском сверхплановой продукции.

А. Шейнова.

Товарищ Сталин в свое время указывал, что работники советской торговли, в том числе и работники прилавка, если они работают честно, являются проводниками нашего родного революционного, большевистского дела.

Дело чести работников торговли — оправдать высокое доверие партии и правительства, организовать культурную советскую торговлю.

## К ИТОГАМ ВЫБОРОВ

в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Воскресенье 21 декабря 1947 года войдет в историю Российской Советской Федеративной Социалистической Республики как яркая, незабываемая дата. В этот день повсеместно в республике происходили выборы депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Выборы политического подъема. Высокая избирательная активность, огромная организованность избирателей — характерные черты выборов по всей Российской Федерации.

По данным исполнительных комитетов краевых и областных Советов депутатов трудящихся, а также президиумов Верховных Советов автономных республик, уже к 12 часам дня проголосовало подавляющее большинство избирателей. Как и предусматривалось Положением о выборах, голосование повсеместно было закончено 21 декабря в 24 часа. Участковые и Окружные избирательные комиссии по окончании голо-

сования приступили к подсчету голосов и определению результатов выборов. По предварительным данным в голосовании приняли участие более 99 процентов избирателей.

Окончательные итоги выборов станут известны в ближайшие несколько дней. Однако уже сейчас можно сказать, что активность избирателей 21 декабря повсеместно достигла небывалого уровня. Выборы в местные Советы депутатов трудящихся еще раз показали несокрушимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных, тружество советской демократии.

(ТАСС).

## ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

## МАСТЕР ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА

Закончив экипировку, паровоз № 20—604 медленно подошел под депо и остановился. Прошло несколько минут и один за другим с паровоза сошли члены бригады. Они только что прибыли из очередного рейса.

Человек среднего роста стал остукивать молотком скаты, движущие механизмы, чутко прислушиваясь к их звону. По тому, как внимательно он осматривал паровоз, не трудно было узнать в нем машиниста.

Это был старший машинист Василий Михайлович Николайчик, о котором так много можно

слышать разговоров в Тайгинском паровозном депо.

Более 12 лет осталось позади у Василия Николайчика, когда он впервые встал у реверса локомотива. С тех пор началось упорное и настойчивое совершенствование мастерства вождения локомотива. Он внимательно прислушивался к разговору передовых машинистов, присматриваясь к их работе, брал все ценное и вырабатывал свои приемы ухода за паровозом.

Незаметно шли годы. Василий Михайлович стал равным среди знатных машинистов.

Свой локомотив он знает как свою душу и любит его настоящей любовью паровозника.

Ухаживая по-лучински за паровозом, тов. Николайчик со

своей бригадой водит пассажирские поезда «красными стрелами» и не было такого случая,

чтобы локомотив его подвел в этом.

Включившись в социалистическое соревнование тов. Николайчик в зимнее время систематически перевыполняет технические измерители, мастерски экономит топливо. Только в ноябре и за 20 дней декабря он сберег государству 28 тонн черного золота, перевыполнил техническую скорость на 3 км. в час.

Прекрасное знание своего дела, умелое руководство бригадой, осуществление лунинских методов в работе заслужено присвоило ему звание передового машиниста пассажирской колонны, где машинист-инструктор т. Логвинов.

Н. Павлов.

## МОДЕЛЬЩИК ФИЛИПП УСАТОВ

Сапожный цех Тайгинской швейфабрики № 16. За небольшим столиком, обложившись необходимым инструментом и множеством заготовок туфель и сапог, сидел небольшого роста человек.

— Это и есть наш мастер-модельщик Усатов Филипп Григорьевич, — сказал вачальник цеха тов. Старцев. — Золотые руки у него.

Имя Филиппа Григорьевича хорошо известно жителям нашего города, эту известность он завоевал чутким отношением к заказчикам. За два года тов. Усатов не помнит ни одного случая, чтобы потребитель, придя за своим заказом, который всегда выполнялся в срок, был недоволен его работой.

Заслуженной любовью и уважением пользуется Филипп Григорьевич среди мастеровых цеха. Он не зазнается. Свой опыт работы передает малоопытным мастерам. Его старания не остаются бесследными. Сейчас бывший ученик Филиппа Григорьевича тов. Сиволов работает самостоятельно. И если Усатов выполняет сменное задание на 200 проц., то его ученик вырабатывает более полутора норм за смену. С нового года Филипп Григорьевич выпускает на самостоятельную



Ф. Г. УСАТОВ.

работу еще одного ученика — Дерягина.

С большой радостью встретил тов. Усатов постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о переходе на свободную советскую торговлю.

— Дорогие деньги приятно и зарабатывают, — говорит тов. Усатов. А зарабатывать их мы умеем. — С этими словами он показал новый журнал мод, в котором заказчик сможет выбрать по своему вкусу любой фасон туфель. — Новое постановление, — продолжал Усатов, — для меня большое испытание. Я должен буду конкурировать с лучшими поставщиками модельной обуви — обувными фабриками страны. В грязь лицом не ударю. — И он, держа за каблук, принес сшитый им туфель. Прелест туфля состояла в оригинальности фасона и чистоте отделки, причем отделки художественной.

Н. Ерофеев.

# БОЛЬШЕ КУЛЬТУРЫ И ОРГАНИЗОВАННОСТИ В ОБСЛУЖИВАНИИ СОВЕТСКОГО ПОТРЕБИТЕЛЯ!

## ПЕРВЫЕ ДНИ СВОБОДНОЙ ТОРГОВЛИ

Первые дни торговли по новому показали, что в нашем городе была проведена большая работа, открыта дополнительная сеть хлебных ларьков. По ОРС'ю отделения дороги — 11, по Тайгинторгу 10. Открыт вновь капитально отремонтированный бакалейно-гастрономический магазин по Пролетарскому проспекту и второй магазин на базарной площади. В основном торговля проходит организованно.

За дни бескарточной торговли трудающимся города продано: крупы разной — 9 тонн, мяса — 10 тонн, рыбы — 3 тонны, масла животного — 3 тонны, масла производством чайной т. Победительного — 6 тонн, сахара — 19 тонн, кондитерских изделий — 19 тонн, соли — 16 тонн, хлеба — 209 тонн. Хлопчатобумажных тканей на 231,5 тыс. руб., шерстяных тканей на 18000 руб., шелку на 42 тыс. руб., швейных изделий на 16 тыс. руб., трикотаж на 5 тыс. рублей, обувь на 114 тыс. руб.

Пополняется ассортимент товаров к новому году. Для продажи в торговую сеть завезено 50 тонн муки.

В первые дни торговли обнаружились недостатки в работе торгующих организаций. Кое-кто из руководителей к такой почетной большой задаче, как открытая торговля, отнесся безответственно. Это можно сказать о магазинах ОРС'я отделения дороги, которые не организовали как следует работу в первые дни свободной торговли. Витрины к дню открытия

карточек не были оборудованы. В помещениях магазинов грязно, товары на полках не расположены, нет прейскурантов, нет порядка отпуска товаров.

В чайной Тайгинторга вследствие безответственного, несерьезного отношения к делу директора чайной т. Большианина, допущено нарушение цен на блюда, в результате чего только за 16 декабря допущен перебор излишней стоимости блюд в размере 114 руб. В чайной грязь, кухонная продукция в буфете отсутствует, что несколько не тревожит завод производством чайной т. Победительной.

Не совсем благополучно обстоит дело в хлебопекарных предприятиях. На хлебозаводе ОРС'я отделения дороги (директор т. Кукина) и хлебокомбинате «Госглазхлеб» (директор Никирагин) с увеличением выпечки хлеба совершенно забыли о повышении качества выпекаемой продукции, в результате в торговую сеть продолжают завозить горячий, сырой хлеб.

Переход к открытой торговле — мероприятие большого политического и экономического значения. Проведение его в жизнь доверено армии работников советской торговли. Они должны с честью выполнить это поручение партии и правительства.

А. Пескова

Зав. горторготделом.

## Снижение цен на рынке

В связи с денежной реформой и отменой карточек на продовольственные и промышленные товары усилился приток продуктов на городской рынок и заметно оживилась колхозная торговля.

Обилие продуктовых товаров в магазинах повлекло за собой

резкое снижение высоких рыночных цен на продукты питания. Так, цены на овощи, в частности на картофель, снизились в семь раз, на молоко в два раза. Сливочное масло и мясо на 60 проц. стало дешевле. В два раза подешевел мед.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Страны народной демократии в своей внешней политике отстаивают дело мира и независимости своих народов. Заключая договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, страны Балкан обеспечивают мир и безопасность там, где на протяжении многих десятилетий империалисты разжигали международные войны, чтобы таким образом удержать здесь свое господство и влияние.

Несколько недель тому назад были заключены договоры между Югославией и Болгарией, Югославией и Албанией, Югославией и Венгрией. Теперь подписаны еще два договора — албано-болгарский и румыно-югославский.

В албано-болгарском договоре говорится, что эти страны предпримут совместно все необходимые меры для обеспечения их безопасности, независимости и территориальной целостности, в соответствии с духом Устава организации Объединенных наций. Договор пре-

дусматривает, что если Германия или какое-либо другое государство нападет на одну из договаривающихся сторон, то другая сторона окажет немедленную военную и всякую другую помощь. Одновременно Албания и Болгария осуществляют самое честное сотрудничество во всех областях экономической, материальной и духовной жизни.

В опубликованном совместном сообщении правительства Болгарии и Албании заявляют, что они твердо решили защищать интересы демократических и антиимпериалистических сил против поджигателей новой войны. Касаясь важного для дела мира на Балканах греческого вопроса, сообщение отмечает, что «сегодняшняя Греция не является свободным суверенным государством» и это мешает восстановлению дипломатических отношений с нею. Оба правительства заявляют о своей глубокой симпатии к греческому народу, борющемуся

за свободу своей Родины. «Только свободная и независимая Греция, говорится в сообщении, будет содействовать установлению мира на Балканах». Договор, заключенный между Румынией и Югославией, также ставит задачи борьбы за укрепление мира и безопасности. Дружба, сотрудничество, взаимопомощь, развитие экономических и культурных отношений — таковы благородные цели этого договора.

Правительства Югославии и Румынии решили «совместно бороться с любой агрессией, направленной против их народов, противостоять общими силами любой попытке возрождения германского империализма и тем, кто его поддерживает»...

Так в ответ на пропаганду войны и агрессивную политику, осуществляющую англо-американским империализмом, страны новой демократии укрепляют единство и дружбу свободолюбивых народов, поддерживающая уверенность в том, что дело мира будет обеспечено.

## НЕ ПРЕНЕБРЕГАТЬ ЗАПРОСАМИ ПОКУПАТЕЛЕЙ

С переходом на открытую советскую торговлю резко изменились запросы потребителя. Он покупает не то, что ему предлагают, а требует что ему нужно. Это требование потребителя вполне законное, оно налагает большую ответственность на руководителей торговых организаций в расширении ассортимента товаров.

В последние дни бакалейно-гастрономические магазины Тайгинторга и ОРС'я отделения дороги пополнились товарами, на полки отрадно смотреть. Но ни в одном из магазинов вы не сможете купить так называемых приправочных средств — лаврового листа, перца, горчицы и томатов. А потребность в этом есть.

В сравнении с первыми днями сейчас снизился товарооборот в промтоварных магазинах Тайгинторга. Товары есть, но ассортимент настолько узок, что покупателю не на чем остановить свой взгляд. А работники торготдела ОРС'я отделения

дороги до сих пор восторгаются обилием нарядов на промтовары, а полки в магазинах пустуют.

Уость ассортимента прежде всего лежит на совести товароедов. А товароеды, несмотря на резкое изменение торговой обстановки, продолжают работать по старому. Со склада поставщиков они берут любой товар, какой им предлагают, совершенно не задумываясь над тем, есть ли на него спрос, не обращают внимания на качество.

В новой обстановке так заготовлять товары нельзя. Товаровед должен иметь тесную связь с завмагами, с продавцами отделов, знать запросы потребителя и, сообразясь с этим, отгружать нужные товары, заключать с поставщиками договоры на необходимый прейскурант. А отгружать есть откуда.

Так ли работает товароед Т. Усенко? Ничего похожего. В магазинах вы его не увидите, и от запросов потребителя он

далек, как небо от земли. Галантерейный отдел магазина № 1 выглядит бедно, даже на выставке не увидите мужского галстука, воротнички имеются в продаже, а запонок нет. Полки парфюмерно-косметического отдела пустуют. Готовое белье отсутствует.

Товароед Усенко не соответствует своему назначению. Об этом говорит еще то, что в период карточной системы он был снят с должности товароеда ОРС'я отделения дороги, как несправившийся с работой. А в Тайгинторге его пригрели.

Расширение ассортимента — важная сторона деятельности торговых организаций. Значит большие требования должны быть предъявлены к товароедам. А товароедов, подобных Т. Усенко, нужно заменять людьми, которым предстоит интересы советской торговли, интересы потребителей.

Н. Николаев.

## РУКОВОДИТЕЛИ ОРС'Я ЗАВОДА В ПЛЕНУ БЕСПЕЧНОСТИ И БЛАГОДУШИЯ

ОРС завода стройматериалов до сих пор не перестроился в свою работу. На развернутую культурную торговлю и намека нет, хотя продукты и промышленные товары в наличии есть. Тут оказывается нежелание начальника ОРС'я Миронова выполнить постановление партии и правительства о переходе на свободную советскую торговлю.

ОРС имеет свою столовую, которой заведует некто Тамбовцев. Он настолько «ревностный» служитель общественного питания, что смысл постановления партии и правительства о переходе на свободную советскую торговлю.

На складе ОРС'я лежит горох и две тонны мяса. На вопрос: почему не пускаете в продажу, Тамбовцев отвечает: на

то под нажимом начальства, он произвел побелку столовой. О расширении ассортимента блюда вспомнил ночью и стал думать: куда бы послать поворов пропустить мясо через мясорубку (своей мясорубки нет).

Столовая не имеет своих весов, продукты отпускаются «на глазок». Из посуды имеется три бачка и несколько глиняных мисок. Кастрюль и вилок нет, ложек недостаточно. Спецодежда у работников столовой грязная — мыла нет.

На складе ОРС'я лежит горох и две тонны мяса. На вопрос: почему не пускаете в продажу, Тамбовцев отвечает: на

горох нет точной цены, а мясо

неклеймое. Какая несерьезность!

Чем же занимаются орловские деятели? Всем чем угодно, только не вопросами культурной торговли. Как ни странно, но это факт. В канун перехода на свободную торговлю Миронов в пьяном виде разгуливал по территории завода. Ему мало дела до советского потребителя. Какая неслыханная недисциплинированность.

Такое положение дел, да и такие руководители ОРС'я в новой обстановке терпимы быть не могут.

В. Гибнер. Председатель комиссии рабочего контроля завода.

тот не выполняются или это мероприятие «не соответствует национальным интересам Соединенных Штатов».

Наряду со всем этим опубликовано сообщение о том, что Соединенные Штаты не смогут предоставить такое количество зерна, жиров, машин, которое было ранее намечено.

Из послания президента Трумэна конгрессу известно, что, стремясь широко использовать в своих политических целях оказываемую помощь, Соединенные Штаты намерены предоставить Европе всего лишь 3 процента своего национального дохода. Совершенно ясно, что американские монополисты, используя бедственное положение Европы, хотят получить господствующее положение с минимальными затратами со своей стороны, не давая в то же время никаких гарантий удовлетворения насущных потребностей европейских стран.

В. Гришанин.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.